

## » 民间偏方

# “土三七”≠名贵中药“三七”

治跌打损伤,她服“土三七”造成肝中毒



**门诊故事:**泰州的蒋女士,今年50多岁,一个多月前下田劳作时一不小心扭伤了脚,自己涂了点治疗跌打损伤的药,两天后仍未好转。正着急的时候,一位亲戚过来串门,说自家种了一种叫做“土三七”的中草药可以治疗跌打损伤。于是蒋女士的女儿到亲戚家挖了些过来,用这种草药的根煎药,蒋女士每日两顿按时服用起来。就这样直到一个月后,蒋女士感觉到了腹胀,并发现肚子变大,小便变少,尿色深黄。在当地医院住了两个星期,检查发现肝脏肿大、大量腹水,却始终没查出腹胀的原因。

江苏省人民医院感染科章莉莉主任医师仔细询问病史时发现,患者发病前曾煎“土三七”服用,为病人做完相关检查后,凭着丰富的临床经验,章主任判断,这又是一例由于服用“土三七”而导致的肝脏病变。近年来,医院感染科已收治了此类患者好几例。

小小的植物“土三七”为何会导致如此严重的肝脏病变?章莉莉主任医师介绍,“土三七”是菊科植物千里光的全草或根干,有活血散瘀、止血、消肿之功

效,用于跌打损伤、创伤出血、产后血气痛。而菊科的“土三七”是有一定毒性的,这种毒物被人体吸收后,会造成肝内小静脉内皮损伤,继而出现小静脉闭塞。患者主要表现为疼痛性的肝脏肿大、腹水及黄疸等。

另外,特别需要指出的是,“土三七”与我们通常使用的中药三七粉中的三七植株是不同的,两者虽一字之差,但差别很大,三七是名贵的中药材,属于五加科植物,无毒,有活血化瘀、消肿止痛作用,常用于跌打损伤的

治疗。老百姓常常不知道这一点,以为凡是“三七”,都可以治病。土三七在我国一些山区、农村广为栽植,民间常作为活血、消肿、跌打损伤、止血、强身健体的偏方使用,容易引起肝损害。另外,用菊科的土三七泡酒,毒性成分砒咯双烷类生物碱更容易被溶出,毒性比水煮高出许多倍,饮后非常容易中毒。章莉莉主任医师提醒大家,中药炮制、剂型、剂量、给药的方法都有严格要求,切勿盲目滥用,以避免导致严重的肝损害。

通讯员 沈艳 快报记者 金宁

神奇整形术,前后判若两人大搜罗

# 吸脂塑形前后惊人效果

时至6月,南京城渐渐热了起来,MM们早已迫不及待地穿上夏装,身材好的还罢了,却苦了身形不够完美的众MM,小记办公室笑言,水桶腰、大象腿、粗胳膊,配上黑丝超短裙,实在是完美组合。

## 吸脂案例图库很好,很强大

在南京凤凰岛整形机构,我们见到了首席专家全润泽主任,这位超薄吸脂术的发明人,看起温文尔雅,声音低沉有力,说话条理清晰,难怪受到无数爱美人士的追捧。全润泽坦言,最近三个月来,吸脂塑形稳居手术排行榜的首位,更多的爱美人士,已经接受了这一科学又不费力的减肥方式,而在全润泽主任20余年的整形生涯中,做的吸脂塑形手术更是不计其数,在这里,我们见到了大量吸脂塑形的前后对比照片,脂肪真的神奇消失了,效果也真的很完美,小记亲眼所见,绝无PS。

## 吸脂塑形,效果惊人

在全润泽主任电脑里,我们见到了这些图片,这些包括大腿、小腿、腹部、臀部等各部位吸脂的前后对比照片应有尽有,小记还是第一次近距离地看到如此之多的对比照片,实在有些眼花缭乱,全润泽主任给我一一介绍,做小腿吸脂,必须首先考虑个人腿形,才能确定抽吸量,手术在膝盖后侧或者脚踝做小切口进行,更加隐蔽,而腹部脂

肪这个老大难问题,吸脂塑形也是完全没问题,在传统的吸脂术中,全润泽主任更是发明了聚能超薄抽脂术,除了能对皮下深层次的板层脂肪进行抽吸,哪怕是医生不敢染指的皮下晕层脂肪也不在话下,全主任这一技术,可将脂肪薄薄地控制在皮下0.5公分,吸脂的效果也更好。

## 是科学不是娱乐

全主任坦言,目前整形美容术已经在国内外快速发展起来,更多的爱美人士已经完成了排斥到接受的转变,而公众了解整形美容学科,很多都是通过明星整形而得来的,这让整形美容学科有了更多的娱乐性,其实,作为医学的一大学科,整形美容学更多的是一门严谨的科学,和其他外科手术一样,都需要医生有扎实的基本功,而目前很多整形机构对手术效果大吹大擂,术后又不能完成承诺,纠纷自然随之而来,这次,我们通过现代快报这一平台,将更多的实际案例,呈现给广大读者,希望爱美人士能够理性对待,通过案例结合自身情况,多与主刀医生沟通,从而达到更加完美的效果。

李金方 整理



## ■ 专家名片



### 全润泽:

著名整形外科专家,主任医师,中国医师协会美容整形分会会员,于三级甲等医院从事整形几十年,历任全国多家著名整形美容医院整形美容中心主任。他是西南第一人造美女缔造者、华东地区高泰克斯鼻整形第一人、4S形体雕塑理论的创立者和实践者、华东地区生殖器整形第一人、国内无痛整形的率先倡议者和实践者,在《中华整形外科》《中国美容外科》等国内外多种医学整形核心期刊发表学术论文几十篇,肿泡眼重睑术、立体多向眼袋整形术、面部轮廓修整的全面设计、朝天鼻修复矫治、Gore-tex隆鼻术经验总结、Interfall隆乳术并发症的处理、乳房假体皮下透见的处理、超薄吸脂术等多项技术和成果在国内外整形外科领域推广,2010年与达拉斯鼻整形研讨会成功技术对接后,总结出亚洲鼻整形全新体系,并将高泰克斯材料与鼻中隔软骨、耳软骨、肋软骨灵活运用于各种鼻整形中。

## 中大医院 举办两场健康讲座

6月8日(周二)下午2:30—4:00,东南大学附属中大医院神经内科在医院办公楼六楼第一会议室开办脑血管病健康教育课堂,由施咏梅医生主讲。6月10日(周四)下午2:30—4:00,该院将在内科病房五楼示教室,举办“糖尿病与心脑血管病的防治”健康讲座,由内分泌科副主任医师王少华主讲。程守勤

## 中大医院 预约房颤手术病人

由中国医师协会心外分会瓣膜病学术委员会、东南大学附属中大医院共同主办的“房颤外科治疗新技术高级研讨暨手术演示会”,将于6月26日在南京举行,中大医院即日起开始面向省内外开始预约著名专家手术演示患者。据中大医院心脏外科专家刘志勇教授介绍,此次房颤外科手术演示会将由国内以及欧洲的知名房颤外科专家亲自手术。以下三类房颤患者即日起可报名预约专家手术:一是合并有严重心脏疾患的房颤患者,如心脏瓣膜病、先天性心脏病、冠心病合并房颤,在心脏直视手术同时施行射频消融改良迷宫手术;二是不合并严重心脏疾患的单纯性房颤患者,阵发性和孤立性房颤患者以及持续性房颤患者均可报名;第三类是内科导管消融后房颤复发的患者。预约电话025-83272214,截止时间为6月22日。程守勤

## 省中医院 征集面部整形患者

由江苏省中医院整形外科携手上海九院、长征医院举办“全国面部整形手术学习班”将于6月25日—6月27日在南京召开,会议期间,由该科主任、整形外科专家黄金龙教授联合上海九院、长征医院的整形专家进行手术演示。会议期间征集下颌角畸形、鼻畸形、颜面部畸形以及面部需要填充的患者,符合上述条件的患者由上述专家亲自手术,手术费用减半。电话:86603877。冯瑶

## 皮肤癣喷喷就好

专家郑重提醒,正在遭受顽癣困扰的患者,用药很重要,但保持积极的治疗心态对病情康复会更好。曾经有一名患者,顽癣已有10多年,起初胳膊上有一块红疹,而后发展到胳膊、臀部和小腿都是,是什么药都用,最后导致皮癣顽固得不得了。但是她保持积极的治疗心态,后来得知“鲜清”专业除癣,她精心喷用了三个月。一开始,喷上“鲜清”,瘙痒立刻就没了;坚持喷用20天,皮屑消失,丘疹红斑范围越来越小,三个月后,重新恢复了光滑的皮肤。

笔者了解到,“鲜清”专业除癣。从基因入手,剪断致病菌基因,修复受损免疫基因,恢复皮肤自身免疫力!(详情可咨询皮肤病专家热线:025-86894822)

## 老人拔牙换牙需慎重

近日,一位知名心脏病科专家指出:中老年人的牙病疾患和身体健康息息相关,不容忽视。

可喜的是,一种针对中老年人牙病疾患的最新型的牙齿咀嚼片——牙白金步入人们视线。据介绍,人在嚼牙白金时,口腔中会产生两种聚合微粒:一种是负电荷聚合微粒,它能迅速清除牙结石,牙菌斑,阻断牙病发病元凶;另一种是全营养聚合微粒,能有效补充牙齿及牙周所需的营养,让萎缩的牙龈饱满红润,使松动的牙齿变稳固。

第43届国际牙科学会公布的研究报告中指出:在嚼牙白金咀嚼片后,86%的牙病患者在2分钟内牙痛停止,89.3%的牙病患者3天内牙龈发炎症状消失,90%以上的牙病患者坚持咀嚼30天后,牙齿变得坚固。读者可拨打025-68152090咨询。